
 
 
 
                          
 
 
 
 

Procès verbal de l’assemblée générale ordinaire 
du 30 janvier 2010. 

 
 
 
 
Présents : Marie-Jo Blot ; Ghislaine Brugère ; Françoise Chadaillac ; Elio Cohen Boulakia ;  Lucie 
Cohen Boulakia; Michel Durand ; Frédéric Gay ;Françoise Godron ; Claire Gruson ; Jacques 
Jenny ; Mireille Laborie ; Michel Laxenaire ; Janine Mézie ; Thomas Opoku ; Anne-Marie Vaillé ; 
Bernard Zimmermann. 
 
Absents excusés et représentés : Nora Aceval ; Annie Depré ; François Desbruyères ; Solange 
Desbruyères ; Génération Femmes ; Georges Laxenaire ; Nicole Lebrand ; Maison du Monde ; 
André Micaleff ; Odile Nave ; Nicole Pegurri ; Maguy Perea ; Habib Tengour.  
 
Soit : 16 présents et 13 représentés. 
Le quorum étant atteint, le président ouvre la séance à 15h15. 
 
 

1- Rapport moral et d’orientation. 
 

B. Zimmermann rappelle l’objectif central de l’association : créer du lien. 
Aux structures qui fonctionnent depuis 9 ans : CA, Bureau et ateliers, est venue cette année 
s’ajouter une instance « trans ateliers » qui permet de coordonner nos actions de terrain. 
 
A ce jour, le nombre d’adhérents est de 37, avec un taux de ré adhésions de 85% et l’arrivée de 5 
nouveaux membres. Nous ne sommes pas très nombreux, mais on observe une bonne dynamique 
sur les secteurs d’Evry-Corbeil et Montgeron Val d’Yerres sur lesquels nous travaillons. 
 
Nos actions de terrain s’adressent en particulier aux établissements scolaires et aux groupes de 
femmes des quartiers. Nous sommes souvent sollicités et nous répondons en fonction de l’urgence 
des demandes, et de nos possibilités. 
Notre démarche vise toujours à développer les échanges et à donner la parole à ceux que l’on 
n’écoute pas habituellement. 
 
 
 
Les responsables d’ateliers sont invités à faire un rapide bilan de leur action. 
 
Atelier Lecture. Claire Gruson. 
Cinq personnes (une nouvelle lectrice) 
Des réunions mensuelles, avec des échanges sur les lectures que chacun a pu faire. 
Des lectures publiques au groupe de femmes du Centre Saint Exupéry et au lycée de Montgeron. 



Des projets orientés vers des « lectures en partage » à la Médiathèque de Montgeron, et vers des 
lectures à domicile. 
 
Atelier Société Religions Laïcité. Marie-Jo Blot et Anne-Marie Vaillé. 
Le groupe a peiné à se trouver une méthode de travail. Les réunions ont donné lieu à des échanges à 
partir de lectures, mais ceux-ci n’ont pas vraiment abouti à un travail de terrain. 
En revanche, plusieurs actions en établissements scolaires (intervention Matrouz de Simon Elbaz, 
groupe de parole avec Hamid Salmi) se révèlent très fécondes, mais plus dans le domaine de 
l’interculturel que de la laïcité proprement dite. 
La question du devenir de cet atelier se pose  et sera étudiée très rapidement par ses membres.  
 
Dès à présent, les membres de l’AG décident de créer un atelier autour des relations 
interculturelles à l’école, qui prend en charge les actions déjà engagées. 
 
 
Atelier Migration Histoire Mémoire. Bernard Zimmerm ann. 
Sept personnes se partagent le travail de recueil de témoignages. Janvier 2010 : 35 témoignages 
recueillis, ce qui représente un cahier de 90 pages, dont les 2/3 sont accessibles en ligne sur notre 
site. 
Travaux en cours pour la réalisation d’un DVD en mai 2011. Sujet : Mémoires de migrants en Val 
d’Yerres et Val-de-Seine-Sénart. Public privilégié : les collégiens et lycéens. 
 
 
Le site internet. Michel Laxenaire. 
Le travail initié par Lucie Cohen Boulakia a été repris avec l’utilisation d’un site communautaire. 
Pour l’instant l’animation repose sur 4 personnes. Un effort de chacun pour participer et pour 
communiquer est indispensable. 
Noter que les compte-rendus des différents travaux de l’association sont accessibles sur le site aux 
adhérents et sympathisants inscrits (espace adhérents). 
 
Le rapport moral et d’orientation est soumis au vote et adopté à l’unanimité des membres présents 
et représentés. 
 
 
 
 

2- Rapport financier 
 
La situation financière est saine. M. Laxenaire commente le bilan  que chacun a reçu. 
On peut se référer à la comptabilité analytique qui présente l’affectation des dépenses.   
 
 
Le rapport financier est mis au vote et adopté à l’unanimité des membres présents et représentés. 
 

 
 
 
3- Montant des cotisations 
 
Le Bureau propose que le montant des cotisations demeure inchangé. 
 

Cette proposition est mise au vote et adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 



 
 
 
 

4- Election des membres du Conseil d’Administration 2010 
 
Le CA est renouvelé à l’unanimité des membres présents et représentés. 
Il est composé de : 
Marie-Jo Blot ; Ghislaine Brugère ; Françoise Chadaillac ; Claire Gruson ; Mireille Laborie ; 
Michel Laxenaire ; Anne-Marie Vaillé ; Bernard Zimmermann. 

 
 
5- Tenue du premier CA de l’année 2010 
 
Les membres du CA élisent le Bureau à l’unanimité : 
Président : Bernard Zimmermann 
Trésorier : Michel Laxenaire 
Chargée de communication : Françoise Chadaillac 
Secrétaire : Marie-Josèphe Blot 
 

 
 
La séance est levée à 17h45. 
 
 

Le président,      La secrétaire, 
 B. Zimmermann     M-J. Blot 

     
 


